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Compte-rendu du conseil de l’école élémentaire  

 du 19 Mars 2010 
 

 

Présents : 

L’équipe enseignante 
Mme S. Monteil (CP), Mme N. Le Bihan (CE1), Mme Le Berre (CE2), 
Mme C. Lhenry (CM1), Mme E. Chrétien (CM2) 

Les représentants de 
parents d’élèves 

Mme C Vincent (CP), Mme C Marques (CE1), Mme Elgahouti (CE1), Mme 
F Gigandet (CE2), Mr F Fondin (CM1), Mme E Petitjean (CM2),  

Les représentants 
municipaux 

Mr Rigal – Mme Billon 
Mr Caignault  (Représentant la mairie de Saint AUBIN )  

Secrétaire de séance Elisabeth PETITJEAN 

  

 

I Rentrée 2010  

Pour la rentrée scolaire prochaine, l’équipe enseignante est stable (pas de départ prévu) et le 
nombre de classe est constant. Les effectifs prévisionnels par classe sont : 

 CP 18 élèves 

 CE1 28 élèves 

 CE2 29 élèves 

 CM1 29 élèves 

 CM2 20 élèves 

Un sondage sera envoyé aux parents des enfants de maternelle et d’élémentaire pour savoir si 
leurs enfants continuent la scolarité à Villiers. 

Pour les intervenants, David GOSSELIN reste pour le sport. L’intervenante de musique Anne 
KASTELIK ne restera sans doute pas l’an prochain mais sera alors remplacée. 

II Les évaluations nationales  

Les évaluations du CE1 auront lieu en mai. 

Les évaluations du CM2 se sont déroulées du 18 au 22/01/2010. 

Résultats de la classe de CM2 en Français : 

Taux de réussite Moins de 33% De 33% à 50% De 50% à 66% 66% et plus 

Nombre d’items réussis 0 ≤ nb ≤ 19 20 ≤ nb ≤ 29 30 ≤ nb ≤ 39 40 ≤ nb ≤ 49 

Nombre d’élèves 0 3 11 17 

Pourcentage d’élèves  10% 35% 55% 

Médiane 41 

 

En mathématique, certains exercices n’avaient pas encore été abordés dans le programme au 
moment des évaluations. Cette remarque a été remontée à l’Education Nationale. Les enseignants 
sont tenus de faire ces évaluations tous à la même date. 
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Résultats de la classe de CM2 en Mathématique : 

Taux de réussite Moins de 33% De 33% à 50% De 50% à 66% 66% et plus 

Nombre d’items réussis 0 ≤ nb ≤ 13 14 ≤ nb ≤ 19 20 ≤ nb ≤ 26 27 ≤ nb ≤ 40 

Nombre d’élèves 2 9 13 7 

Pourcentage d’élèves 6% 29% 42% 23% 

Médiane 22 

 

Les résultats nationaux seront communiqués lors du 3ème Conseil d’Ecole. 

 

III Sorties et voyage du 2nd trimestre 

 

CP Sortie avec les CE1 le 05/02/10 au musée du Quai Branly 
Sortie avec les CE2 le 16/03/10 au musée de la Fabuloserie dans l’Yonne près 
de Joigny sur le thème de l’art dans nos campagnes avec le recyclage 

CE1 Sortie avec les CP le 05/02/10 au musée du Quai Branly 
Journée à la Ferme du Bel Air le 08/04 sur le thème des graines  

CE2 Sortie avec les CP le 16/03/10 au musée de la Fabuloserie dans l’Yonne près 
de Joigny sur le thème de l’art dans nos campagnes avec le recyclage  
Journée à la Ferme du Bel Air le 06/04 sur le thème des végétaux, les animaux 
et les êtres humains 

CM1 Journée à la Ferme du Bel Air le 25/01 sur le thème de la reproduction 
Classe transplantée CM1 CM2 en Camargue sur le thème des arts plastiques 
du dimanche 11/04 au vendredi 16/04 

CM2 Classe transplantée CM1 CM2 en Camargue sur le thème des arts plastiques 
du dimanche 11/04 au vendredi 16/04 

 

 

IV Le manque de respect des règles, des consignes : un problème qui 
s’accentue 

 
C’est un constat en classe mais aussi pendant les sorties. Ce phénomène s’accentue sur les 
temps de vie et à l’occasion de sortie. Pour exemple, la sortie au musée a nécessité plusieurs 
reprises de la part du personnel du musée.  

Certains enfants sont parfois à la limite de l’incorrection. Suite aux remarques et/ou punitions bien 
individualisées, la prise de conscience est limitée dans la durée et le nombre important d’enfants 
par classe accentue les impacts. Ce comportement commence dans les classes de plus en plus 
tôt pas seulement pour les grands. 

Ce constat pour attirer l’attention de l’ensemble des parents sur les incivilités croissantes, 
le manque de respect des autres et du matériel.  

Il est tout particulièrement important de le rappeler pour les enfants de CM1 et CM2 pour la 
sécurité des enfants et du séjour durant le séjour en classe transplantée. 

M.RIGAL interviendra auprès des enfants de CM1 et CM2 pour leur rappeler la nécessité du 
respect des consignes des adultes pour la sécurité de tous et pour l’image qu’ils portent de Villiers 
durant ce séjour. 
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VI La piscine  

Bilan de l’activité piscine aux Ulis  (1ère année dans cet établissement) : 

L’objectif de la piscine pour les primaires est avant tout l’apprentissage des enfants à la nage. Les 
enseignantes et les délégués de parents sont d’accord pour critiquer le fonctionnement dans cet 
établissement des Ulis.  

L’encadrement des maitres nageurs n’est pas du tout régulier et homogène. Plusieurs classes  ne 
sont pas encadrées pour permettre de progresser (maitres nageurs qui discutent entre eux sur le 
bord de la piscine pendant que les enfants font des longueurs). L’intérêt est vraiment limité pour 
les enfants qui savent nager car cela ressemble à un entrainement de club avec des longueurs 
sans remarque individualisée et peu d’activités ludiques et éducatives (comme c’était le cas à 
Orsay ou Vélizy). Le temps passé dans l’eau n’est pas souvent conforme. L’accueil n’est pas très 
chaleureux.  

Pour les plus petits, l’enseignante encadre elle-même les enfants qui ne savent pas nager dans le 
petit bain. 

Une seule classe est particulièrement satisfaite (CE1) 

Un courrier sera réalisé par les enseignantes au niveau du conseiller pédagogique en EPS de 
l’Education Nationale.  

Les mairies vont intervenir auprès de l’établissement des Ulis pour rappeler les remarques des 
enseignantes et des parents. Selon la prise en compte des remarques, un contact sera repris avec 
les établissements d’Orsay et de Vélizy pour vérifier les éventuelles disponibilités pour l’an 
prochain. 

Si la situation n’évolue pas, les CM n’iront peut être pas l’an prochain à la piscine. 

 

VII Le point agenda  

 Week end de l’Ascension  

Accord de l’inspecteur de l’Académie Nationale pour décaler la journée de travail du vendredi 14 
mai au mercredi 12 mai toute la journée pour l’école élémentaire et les 2 écoles maternelles de St 
Aubin et de Villiers 
 
Un mot sera donné assez tôt aux parents dans le cahier de liaison. Une enquête sera lancée par la 
mairie de Villiers pour savoir s’il faut prévoir l’ouverture du Centre Aéré le vendredi 14 mai et un 
mot sera écrit aux associations pour leur préciser que les enfants seront scolarisés le mercredi. 

 Photographe  

Le photographe sera présent le mardi 6 avril au matin. 
 

 Remise des livrets  

La remise des livrets d’évaluation aux parents sera réalisée : 
pour les CM1 et CM2 les 26 et 27 mars 
pour les CP CE1 CE2  les 9 et 10 avril  

 

 Rappel agenda de fin d’année 

Semaine festive du 21 au 26 juin : le 22 juin la « soirée musée » durant laquelle chaque classe 
présentera une exposition et le 25 juin le « Bal des CPs » 

La date de la fête de l'école est prévue le samedi 26 juin avec un rallye des sports organisé par 
David et un regroupement à l’école en fin de matinée pour quelques chants communs avec les 2 
écoles maternelles 
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 Divers  

Un exercice de sécurité sera réalisé au cours du 2nd trimestre. 
 

La date de départ du séjour été 2010 proposée par la municipalité a été décalée au samedi 3 juillet 
au lieu du vendredi 2 juillet pour se mettre en conformité avec le calendrier scolaire. Le prix du 
séjour en a été réduit d’une journée. 

 
 

VIII EPS 

David GOSSELIN envisage un cycle vélo pour les CE1-CE2 et CM1-CM2. Un problème se pose 
pour les St Aubinois pour emmener les vélos à Villiers. Plusieurs propositions ont été citées mais 
qui semblent difficiles pour tout un cycle.  

Une proposition serait de limiter le cycle à 2 à 3 séances maxi. Les solutions possibles évoquées 
qui restent à organiser par les St Aubinois sont le prêt de vélo d’enfants amis de Villiers, le 
stockage groupés des vélos à Villiers (local à proposer par Villiers), le stockage de vélo à Villiers 
chez des amis, le départ groupé en vélo et retour en vélo encadré par des parents, quelques vélos 
dans le bus (accord SAVAC à demander par la mairie de St Aubin).  

Les parents délégués de St Aubin vont recueillir les avis des St Aubinois sur cette proposition. 

 

IX Les travaux à l’école 

Une réfection des toilettes est envisagée pour cet été. 

L’architecte a trouvé difficile  l’implantation dans les bâtiments existants pour permettre les 
écoulements. Il a donc proposé de construire un bâtiment spécifique extérieur au niveau du bac à 
sable actuel. 2 toilettes à mobilité réduites restent sous le préau  

Les dossiers sont lancés, et sont en attente d’accord de subvention. Selon accord, les travaux 
pourront être réalisés aux prochains congés d’été, sinon seront décalés à l’été suivant. 

 

Une demande de travaux (devis en cours) pour fermer le coin de l’entrée de l’école et éviter les 
dégradations nocturnes actuelles. 

 

Une sonnette a été installée sur le portail principal Route de Gif à coté de la boite à lettres pour 
l’accès à l’école élémentaire en dehors des créneaux habituels de rentrée et sortie scolaires 

 

Prochain conseil d’école le Vendredi 11/06 

Fin de la séance à 21h20 

 


